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Πατριάρχης Ρουμανίας για Αγίες Φιλοθέη και 
Ελισάβετ Πασάρεα: Έζησαν με απόλυτη απλότητα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η κήρυξη της Αγιοκατάταξης των Αγίων Φιλοθέης και Ελισάβετ 
πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 5 Ιουνίου 2026 στην Ιερά 
Μονή Πασάρεα, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, την 
οποία τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τιργοβιστίου και 
Πατριαρχικός Έξαρχος κ. Νήφων, μαζί με τον Μητροπολίτη 
Άρτζες και Μούσκελ κ. Καλίνικο και τους Επισκόπους 
Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ, Σινά κ. Παΐσιο και  Προχοβεάνου κ. 
Τιμόθεο.

Ο Συνοδικός Τόμος που ανακηρύσσει την αγιοποίηση των δύο Αγίων 
παρουσιάστηκε από τον Πατριαρχικό Επίσκοπο Σινά κ. Παΐσιο και τον Επίσκοπο 
Προχοβεάνου.

Μέσω αυτών των επίσημων πράξεων, αποφασίστηκε ότι οι Άγιοι θα 
συγκαταλέγονταν μεταξύ των Αγίων της Εκκλησίας και θα τιμούνταν με ύμνους 
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δοξολογίας κατά τις ημέρες της εορτής τους, 12 Απριλίου (Αγία Φιλοθέη) και 5 
Ιουνίου (Αγία Ελισάβετ), αντίστοιχα, και θα συμπεριλαμβάνονταν στο Συναξάριο, 
στα βιβλία λατρείας, καθώς και στο ημερολόγιο της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας.



Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ απέστειλε μήνυμα με την 
ευκαιρία αυτή, το οποίο παρουσίασε ο Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ.

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας τόνισε τη ζωή των δύο ευσεβών αγίων, οι οποίοι, αν και 
έζησαν σε διαφορετικούς αιώνες και συνθήκες, «και οι δύο χειροτονήθηκαν στη 
Μονή Πασάρεα, όπου διήγαν τον μοναστικό τους βίο».

«Η ειλικρινής και γενναιόδωρη αγάπη των δύο ευσεβών μοναχών ήταν επίσης 
εμφανής στην ταπεινή τους συμπεριφορά, η οποία δεν επιδίωκε τίποτα για τον 
εαυτό της, παρά μόνο το καλό των γύρω της. Οι δύο ευσεβείς άγιες ζούσαν με 
απόλυτη απλότητα. Από την υποτιθέμενη φτώχεια τους, μοιράστηκαν ό,τι είχαν με 
τους γύρω τους, δείχνοντας την ελεήμονα αγάπη τους».

Η Αγία Φιλοθέη

Η Αγία Φιλοθέη, μητέρα του Αγίου Ιεράρχη Καλλίνικου της Τσέρνικα, γεννήθηκε 
στο Βουκουρέστι. Παντρεύτηκε τον Αντώνιο σε νεαρή ηλικία, με τον οποίο ίδρυσαν 
μια όμορφη χριστιανική οικογένεια, εγκαταστάθηκαν στην φτωχογειτονιά του 
Αγίου Βησσαρίωνα στο Βουκουρέστι, όπου μεγάλωσε τους τέσσερις γιους της με 
αγάπη για τον Θεό και την πατρίδα τους.

Αφού έμεινε χήρα, επέλεξε το μονοπάτι του μοναχισμού στη Μονή Πασάρεα, όπου 
και έλαβε το μεγάλο σχίσμα.

Λάμποντας στην αρετή, στην αγάπη, στην ταπεινότητα, στην προσευχή και στην 
υπακοή, η Αγία και Σεβάσμια Φιλοθέη της Πασάρεας εκοιμήθη στις 8 Νοεμβρίου 
1833.



Αγία Ελισάβετ της Πασαρέα
Η Αγία Ελισάβετ της Πασάρεα γεννήθηκε στις 16 Ιουλίου 1970 στην πόλη Σούλιτσα 
της Μολδαβίας και βαπτίστηκε Ρόντικα. Σε ηλικία 16 ετών, εισήλθε στην 



κοινότητα της Μονής Πασάρεα, μετά από προσκύνημα με δύο ξαδέλφια και αφού 
ζήτησε συμβουλές από διάφορους πνευματικούς πατέρες.

Το 1996, στάλθηκε στον Ρουμανικό Οικισμό στην Ιερουσαλήμ, όπου υπηρέτησε ως 
υπάλληλος παρεκκλησίου και ψάλτρια. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, 
αντιμετώπισε μια σοβαρή ασθένεια, η οποία όμως βοήθησε την αγία να έρθει πιο 



κοντά στον Θεό.

Επιστρέφοντας στη χώρα, επέλεξε το μονοπάτι του ασκητισμού στα βουνά 
Γκιουμαλάου και Νεάμτς, όπου πέρασε πολλά χρόνια προσευχής. Σε ηλικία μόλις 44 
ετών, στις 5 Ιουνίου 2014, εκοιμήθη για να είναι μαζί με τον Κύριο, κηδευόμενη 
στο μοναστήρι όπου είχε ξεκινήσει τη μοναστική της ζωή.

 


